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Vidéki 
Igész évre 
Fél évre 
Negyedévre 
Így hónapra 
w*wwe*

előfizetési
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árak:
- 14 korona

7 korona
- 2.50 korona 
-1.40 korona

Politikai napilap 
Felelős szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN

»»Mami

az orosz cárnak. Hohonlohe Go- 
dofréd herceg rendkívüli követ­
ségben Ferencz József levelét át­
nyújtotta a cárnak. Abban a 
feszült helyzetben, amely a mu- 
■arkia és Oroszország között feri- 
áll, remélni lehet, hogy ez a levél 
kedvező hatással lesz a szomszé­
dos nagyhatalom most ellenünk 
irányuló magatartására. Lehet, 
bogy noha a háború a Balkánon 
már megkezdődött, a háború álta­
lánossá, európaivá alakulását a 
király baráti levele, mint utolsó fi­
gyelmeztetés, meg fogja akadá­
lyozni. Mert a béke sorsa Orosz­
országban, a cár kezében van.

Az európai béke szempontjából 
szinte másodrendű kérdés, hogy 
hétfőn újból kitört a törökök és a 
szövetségesek közt a háború. Az 
európai béke tekintetében annak 
van perdöntő jelensége, vájjon a 
zavarosban halászni kívánó Orosz 
országot az ántánt csoportnak a 
másik két /hatalmassága békés 
színvallásra kényszeritheti-e? Ha 
Oroszország is komolyan akarja 
a békét, akkor a többi hatalom se 
fogja azt megzavarni. És ameny- 
nyiben Oroszország végre föl akar 
hagyni kétszínű, minden félhivata­
los szépítgetés ellenére is közve­
szélyesnek mondható játékával, a 
béke ügyét nemcsak a török dip­
lomácia taktikázásától, hanem u 
szövetségesek cselszövényeitől is 
függetleníteni kellene. A szilárd 
béke biztosítható abban a pilanat- 
ban, amelyben az európai diplo­
mácia a szövetségeseknek szánt 
terület dolgában megegyezésre 
tud jutni a török kormánynyal. Mi­
vel pedig a differencia ma már 
már aránylag oly csekély, az el­
lentétek nem tekinthetők áthidal- 
hatatlanoknak és a béke nyélbeüt­
hető, amint az európai diplomácia 
garanciát vállal, hogy a portával 
létesített egyezséget Bulgáriával s 
a többi szövetséggel is kész elfo­
gadtatni. I

Az örökös huza-vona és a csa-l 
lafintaságok ideje már lejárt.

Amennyiben azonban Oroszor­
szág továbbra is folytatni akarná 
eddigi játékát és a balkáni államok 
éppen, mert túlságosan bíznak az 
froszok támogatásában, nem igen 
akarnának tekintettel lenni Európa 
S,? béke nagy érdekeire, teljesen 
fölösleges, sőt határozottan hiba

Előfizetési árak helyben:
Egész évre — — — 8 korona
Fii évre - — 4 korona
Negyedévre — — 2 korona
Egy hónapra — — 70 fillér

lenne segédkezet nyújtani Török­
ország további megaláztatásához. 
Ez esetben nemcsak oltalmunkba 
kellene venni Törökországot, ha­
nem a délszláv veszedelem sikeres 
visszaszorítása céljából módot 
kellene nyújtanunk az albánoknak 
is, hogy fegyveres erővel kiver­
hessék országukból az oda beto­
lakodott idegeneket.

Szaszanov orosz külügyminisz­
ter legújabb keletű csábos szavai­
nak pedig mindaddig hitelt nem 
adhatunk, amig arra a tények ere­
je is rá nem kényszerit. De re­
mélnünk lehet, hogy királyunknak 
a cárhoz intézett saját kezű levele 
meghozza végre a kívánt békés, 
megnyugtató fordulatot.

9 Borsodmegyei 
TÉSFipenztár

mérlege.
Miskolcz, február 5.

tézet ez évben is 7 és félszázalé­
kos vagyis a tavalyi 15 koronás 
osztalékot fizeti, miután avezetö- 
ség az elért jobb eredmény mellett 
a tartalékok dotálására helyes 
súlyt.

A nyereségben a mezőcsáti fiók 
25.242 korona 95 fillérrel szerepel.

Az intézet váltótárcája 5.4 millió 
korona. Jelzálogkölcsön-állomány 
3.1 millió korona, a törlesztéses 
kölcsönállomány 805.000 korona. 
Itt az emelkedés 300,000 koronát 
tesz ki. Folyószámla-adósok 1.7 
millió korona, vagyis 720,000 ko­
ronával több, mint az előző év­
ben. A betétállomány 6.7 millió 
korona. Itt az előző évivel szem­
ben 200,000 korona csökkenés van 
mely aránylag nagyon csekély és 
szintén az intézet előnyös piaci 
helyzetét igazolja. A visszleszá- 
mítolási állomány 2.5 millió ko 
róna, itt a csökkenés fél millió ko 
róna. A Borsodmegyei Takarék- 
pénztár saját ingatlanai a mérleg 
ben 780,000 koronával szerepei­
nek. Az összes pénzkészlet 423000 
koronát tesz ki, ami szintén bizo­
nyítéka a modern okos bankpoli­
tikának.

OLVAD.
Vizenyős korrajz több részletben.

Előkelő helyet foglal el a mis- 
kolczi pénzintézetek között a Bor­
sodmegyei Takarékpénztár. — A 
most lezajló, de már körülbelül 
egy év óta tartó súlyos gazdasági 
viszonyok között ez a pénzintézet 
csak erősítette, öregbítette jó ne 
vét, mert régi üzleti elveit: a rideg- 
szempontoknak mindig a méltá 
nyosság és a viszonyok kellő fi­
gyelembe vételével való enyhítését 
az eddiginél is fokozattabban igye­
kezett gyakorolni.

I A Borsodmegyei Takarékpénz­
tár mérlege azért is különös figye­
lemre méltó, mert nincs affiliált vi­
szonyban egyik fővárosi pénzinté­
zettel sem és így a legsúlyosabb 
időkben is a saját erejére van 
utalva. A mérleg mindennél ked- 

I vezőbb eredménye pedig minden- 
I nél erősebb bizonyíték arra, hogy 
az intézet vezetése helyes, célirá­
nyos és Weltner Mór ügyvezető­
igazgató és általában a vezetőség 
kezében hivatott hozzáértő helyen 
van.

A Borsodmegyei Takarékpénz­
tár az elmúlt 1912. évben 270.856 
korona 67 fillér tiszta nyereséget 
^ft el, vagyis cca 30,000 koronával 
többet, mint az előző évben. Az in-
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Paula, a nagykereskedőék feke­
teszemű, pajkosarcu leánya teg­
nap reggel kinézett az ablakon s 
bosszúsan konstatálta:

— Az ördög vigye el, hát nem 
esik a hó?

S aztán sietve kapta a korcso­
lyáját s ment ki a jégre. Még leg­
alább egyszer bucsuzásul végig­
akart siklani a sima területen, — 
még néhány bógnizással el szere­
tett volna búcsúzni Halifax biro­
dalmától. Mire azonban kiért, ak­
korra a Író helyett csöpögni kez­
dett^ az eső, a jég lassan elkezdett 
kásásodni s dél felé már lekonyult 
orral, rosszkedvűen tipegtek végig 
a lucskos, csatakos aszfalton a 
miskolezi szépek. — A korcsolya 
most busán lóg, hasznavehetet­
len lommá degradálódott s oda­
kerül a speiz legsötétebb zugába.

Olvad, sőt már el is olvadt, — 
nagy bosszúságára a korcsolyá­
zóknak s a korcsolyakereskedők­
nek, de nem kisebb örömére azok­
nak, kik végigdideregték a tél ha­
rapós, hideg napjait. Tegnap meg­
szűnt a jégélet, de aki korán kelt, 
az még jó jeget s vidám derültsé-

A Miskolezi Kereskedők és Gaz-j hangzott efa'’íegtöbfjégadoma"bf

A jégről való ez a kis párbeszéd.
— Hallott már nagysám a leg­

újabb meszaliánszról? Egy tanár 
elvesz egy gesztenyesütőnőt.

— Egy tápár?
— Igen. Egy korcsolyatanár el­

vesz egy sarki gesztenyekofát.
— Ja.

Elhatározták, hogy a Melczei - kázassá8Tó1 előre
éle házat már legközelebb átala- jan ]esZ- *’ 0gy 0 ogta‘
titják egy megfelelő modern klub- — Miért? 
ház céljaira és egy toldaléképüle- ~ A házasfelek nem összeillők, 
tét létesítenek hozzá. Az uj klub- 4. annyira idealista, hogy min-
ház Bioch Alfréd fővárosi műépi- ka?arja ki a
,, , . . gesztenyét, a férfi pedig o van re­
tesz terve, szerint épül és ez ev á|is gondolkozása hogy a jég há- 
novembercre fog elkészülni. , tán is megél.

I A tréfa elkövetője ijedten siklott j tovább, félt a következményektől.

H Gazdakör 
uj klubháza.

Miskolcz, február 5.

dák Köre tudvalevőleg megvásá' 
rolta a Deák-utcai Melczer-féle 
házat uj klubház céljaira. A Kör 
választmánya tegnap délután 5 
órakor ede'ényi Koós Soma kir. 
tanácsos elnöklete alatti ülésében 
'Cglalkozott a klub-ház ügyével.

Rosenberg Sándor
nőldlvat., fehérnemű, és női felöltők áruháza

UJ RENDSZERI
leMettp' a rrtliiiii gazdasági .Iszonyokra, 1913 április hó végéig 
az eddigi 51 árengedméiiT telteti lOVol ad m
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Dél felé búcsúzni kellett a jég­
től. Egy fájó tekintetet vetettünk a 
tegnapi sima tükörlapra, a mely 
veszedelmesen készült ronda po­
csolyává átalakulni. Lehet, hogy 
az enyhe idő sem tart két-hárorn 
napnál tovább s aztán megint ta­
lálkozunk, megint korcsolya futtá­
ban üdvözölhetjük egymást én és 
Ön, kedves nagyságos asszony, — 
de azért az elővigyázatosak _ ma 
már a korcsolyapályáról vissza- 
jövet, kezdtek valami uj program- 
mon gondoskodni, valami uj al­
kalmon, mely a férfiakat és nő­
ket összehozza.

— Femminista mozgalmat kel­
lene csinálni, — proponálja egy 
minden kezdeményezésre kész fia­
talember.

—. Hogy is ne — tiltakozik egy

szőke bakfis, aki, ugylátszik, az 
újságokban a politikát olvassa. 
Hiszen már a Bédi Schwimmer 
Rózái s a többi femminista is csak 
tessék-lássék okából kardoskodik 
a nők választójoga mellett. — Ez 
idejét múlt mozgalom.

— Áh, hát Klárika nem lelkese­
dik a nők választójogáért?

— Nem és kijelentem, hogy a 
nőknek nem kell választójog.

— Miért?
— Azért, — magyarázta most 

már valamivel halkabban a kis­
leány —■ mert a készülő törvény 
szerint csak a harmincadik évtől 
kezdve lehet majd szavazni. — Es 
melyik nő akarja, hogy róla meg­
tudják, hogy már elmultharmincz 
éves?

udvaron elhelyezett bölcsőben fe­
küdt.

Amint terhelt a kapun által az 
udvarra ért, egyenesen Nagy La­
josáéhoz lépett, ezt a balta foká­
val egyszer hátba ütötte, majd 
baltáját ismét ütésre emelte s a 
balta élével Nagy Lajosnét most 
már fejen akarta ütni, ez azonban 
félre ugorván, az ütés nem a fe­
jét, de a hátát érte. Nagy l.ajosné 
ezután súlyos sérülésével kisza­
ladt az udvarról, terhelt vedig ne­
kitámadt a 14 éves Nagy Lajosi 
védelmezésképen maga előtt tartó 
özvegy Győri Jánosáénak, kit u 

■dta élével addig ütött, mig Győri 
Jánosné eszméletét vesztve, össze 
nem esett.

Ekkor Kovács megpillantva az 
udvaron jajveszékelö 3 éves Nagy 
Juliannát, hozzá ment, baltájával 
ezt is fejbecsapta, majd a valami­
vel távolabb elhelyezett bölcsőhöz 
rohant, néhány ütést mért az ab­
ban elhelyezett 11 hónapos Nagy 
Dezsőre, azután pedig kirántotta u 
bölcsőből és a földre hajintotta.

Kovács ezután a korcsmába 
ment, innen azonban rövid idő 
múlva haza távozott, a hol a köz­
ségben gyakorlatozoó katonák le­

állási dóvá vált a civakodás Kovács, tartóztatták.
A Verbőczy-utcai igazságügyi és anyósának c^lá^ kö^ -1 V(%*aférmSck következtében 24 

palota környéke már a kora dél- Nagy Lajosné állandóan ^szemére ve^serm^kjovemztébrn^
előtti órákban népes volt. Szokat­
lanul nagy érdeklődés nyilvánult 
meg a kisgyőri gyilkos ügyének a 
tárgyalása iránt. Az első emeleti 
esküdtszéki teremben tartották 
meg a tárgyalást, melyet nagy­
számú közönség hallgatott végig.
Előrehajolva figyelték a tárgyalás 
minden fázisát és felfokozott fi­
gyelemmel várták az eredményt.
A gyilkos nem a szokott helyen: a 
vádlottak padján ült, hanem kö­
zelebb a bírói emelvényhez, egy 
kis asztal előtt. Erre a kivételes 
intézkedésre azért volt szükség, 
mivel a vádlott Kovács József már 
öreg ember és a hallási szerve bé­
na. A tárgyalást reggel 9 órakor 
nyitotta meg Lehóczky Sándor 
törvényszéki elnök. — Szuronyos 
börtönőr kisérte be a terembe Ko­
vács Józsefet. A közönség a gyil­
kos láttára meglepődött. Egy ma­
gas, ősz ember támolygott be. —
Félénken nézett körül. A formasá­
gok megejtése után a vádlott ki­
hallgatása következett.

A vádlott kihallgatása után a bi­
zonyítási eljárás következett.

ítélet.
Az esküdtek bűnösnek mondot­

ták ki Kovács Józsefet a szándé­
kos emberölés bűntettében és e 
verdikt alapján a törvényszék ti­
zenöt évi börtönre ítélte.

H kisgyőri gyilkost
tizenöt évi börtönre ítélték

Miskolcz, február b. megkötése után gyakori volt, sőt

Figyeljen ide! Csak most!
Enden elfogadhat írbaa 

vásárolhat —

ajándékokat
a legszebb velencei Kristály 

Üveg, diszmű és Bisquets 
porcellán szobrokat —

Ferenci! áruház
Bankpalota, Sséchenyl-u. 72-74

Megtekintés vétel kényszer nélkül.

Miskolcz, február 5. 

(Saját tudósítónktól.) Király Pái
vetette Kovácsnak fegyházviselt órán belül meghalt, mig a Nagy’ viszlói tanító a tanyai iskola felé 
voltát, gyilkosnak, rablónak ne- Lajosné és Nagy Júlia sérülései 20 igyekezett, amidőn az országúton
vezte, amiért Kovács több ízben nr/po/z alul, a 11 hónapos Nagy egy legény eléje állt és pénzt kö~
kérlelte sógornőjét és anyósát, — ®e*so sérülésé pedig 8 napon ö/uí i vete[t_ A tanító a felhívásnak nem
hogy hagyjanak fel szemrehánya- ••A’ogyult. tett e.We.t mire a fiatal suhanósaikkal; nem egyszer meg is fe- Özvegy Győri Jánosnénak több *e t e. ee ’
nyegette sógornőjét, hogy ha ab- rendbeli fejsérülései közül egyik hozzaugrott, átkarolta es a földre 
ban nem hagyja a folytonos szem- koponyatörést eredményezett, a teperte, ahol ütötte verte és a 
i eh anyásokat bűnei miatt, ame- mely feltétlenül halálos volt és csizmájával taposta a szerencsét-
lyekért büntetését már amúgy is szükségképeni kizárólagos oka ien embert, akit súlyosan megse-
elszenvedte, még a gyermekeit is volt az agyroncsolás folytán agy- besi(ett Mikor a taIlíló, ié|holtra 
kiirtja az élok sómból. Ihudesdeg bekövetkezett halálnak ,^ e|rabo„a , korona 50

Rébi bűnök.

A gyilkosság előzményei.

1912, évi augusztus hó 19-én d. 
e. Kovács József felesége Miskolc­
ra jött a vásárra, terhelt 10 éves 
leányával egyedül maradván oda­
haza. Leányával pálinkát hozatott 
s mialatt abból mintegy két deczi 
pálinkát elfogyasztott, a szom­
szédságában anyósa házában lakó 
sógornéja, Nagy Lajosné a körül­
belül másfélméter magas és és a 
két lakóházat egymástól elkülöní­
tő kőfalon keresztül méltatlankod­
va kiabálni kezdett, hogy Kovács 
eltörte kacsájának a lábát; emiatt 
szidalmazta terheltet, rablónak, 
gyilkosnak nevezvén öt.

Kovács meghallotta a Nagy La­
josné szidalmazásait, felkapta 
baltát s azzal átment az özvegy 
Győri Jánosné udvarára azon 
szándékkal, hogy a Nagy Lajosné 
részéről már évek óta őt ért szi­
dalmakért, gyalázkodásokért meg­
bosszulja magái.

I hüdésileg bekövetkezett halálnak.

A tárgyalás.
I A tegnapi esküdtszéki tárgya­
láson Lehóczky Sándor törvény- 
széki elnök elnökölt. Szavazóbi- 
rák voltak: Heteket Károly és dr. 
dóri; Henrik. A közvádat Penyi- 
gei Manczur Lajos képviselte.

Az esküdtszék a következőleg 
alakult meg. Rendes esküdtek let­
tek: Sz. Nagy Ferencz, Hochhäu­
ser Izsó, dr. Neumann Imre, iij. 
Lidi Kálmán. Jónap Nándor, 
Csorba János, ifj. Fantoly János, 
ifi. Papp György, Ágoston Barna, 
Lipták István, Finta János, Gál 
Bertalan, pótesküdtek: Papp Já­
nos és Zettner József.

ta-

Kovács József miután kisebb lo­
pásokért már több Ízben büntetve 
volt, 20 éves korában a miskolezi 
kir. törvényszék által szándékos 
emberölés büntette miatt 5 évi, — 
majd 8 évi börtönre Ítéltetett, mely 
utóbbi büntetésének kitöltése köz­
ben a váci börtönben elkövetett 3 
rendbeli bűncselekménye miatt a 
pestvidéki kir. törvényszéknél 12 
évi fegyházra Ítéltetett el. A gyilkosság.

Ezen büntetésének az illavaj 
{egyházban történt elszenvedése A Győri Jánosné udvarán a ka­
ntán hazakerülvén Kisgyőr köz- pu küszöbétől egy lépésnyi távol- 
ségbe, röviddel szabadulása után Ságra tilt Nagy Lajosné. közvetle- 
feleségül vette özv. Győri János- nül mellette állott 3 éves Julia ne
nónak Erzsébet nevű leányát. Há­
zasságát különösen sógornője — 
Nagy Lajosné szül. Győri Zsu­
zsanna, de anyósa özv. Győri Já­
nosné is kifogásolta; a házasság

vű leánykája, ez előtt pedig özv 
Győri Jánosné állott. Az udvaron 
tartózkodott még ifjú Nagy Lajos 
14 éves fiú is, Nagy Lajosnénak 1 
hónapos Dezső nevű fia pedig az

lér készpénzét, amit zsebében 
Iá! tés azután a véresre vert taní­
tót otthagj'va, elmenekült. A vé­
rében tferengő Király Pált egy 
arra menő ember vette szekerére 
s vitte lakására. A tanító sérülései 
súlyosak. A csendőrség rögtön 
megindította a nyomozást és * 
tetteset Lakatos László 20 éve» 
kanász személyében el is fogták, a 
ki beismerte tettét, védekezésül 
azt hozva fel, hogy nagyon meg­
kívánta a pálinkát s mert pénze 
nem volt, ezért támadta meg a 
vele szembe jövő tanítót.

Vall a vádlott.
A tárgyalást vezető Lehóczky 

Sándor elnök felolvasta Kovács 
előtt a vádiratot és megkérdezte:

— Bűnösnek érzi magát?
— Nem.
— Mondja el miért és mondja 

el, hogy történt?
— Nem emlékszem a dologra. 

Részeg voltam, az isten elvette az 
eszemet és nem tudom hogyan 
ragadtam baltát. Nem akartam 
senkit sem bántani, nem akartam 
anyósom életét venni. Igaz, hogy 
folyton szidalmaztak1, bántottak 
és megkeserítették életemet.

A megtört, szerencsétlen ember 
sírva, folytonos zokogás közt 
mondotta el a gyilkosság történe­
tét, előzményeit.

Értesítés.
1 Bavenebl és fia

Kassal Serfőzde és Maláta-gyár
Régiposta-posta 20. szám alatt 

levő, eddig

Prlncz Jakab ur által 
vezetett sörraktárát
saját kezelésébe vette át és ke­
zelésével központi tisztviselőjét

Benedek József urat bízta
meg.

Legszebben fest és tisztit Mlnnlch Miklós
~i ruhafestő és vegrytlsztltógyér "
Miskolci, Rákóczi-utca 16. IBS! Gőz ágytolltlsztltás.
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Szeretem
a reníirségea.

•K

Kapitá; y mint házasságközvetltő,
Miskolcz, február 5.

(Saját tudósítónktól.) Halmay 
Gyula rendőrkapitány _ hivatalos 
helyisége előtt, a folyosón a sok 
iehorgasztott fejű, szánalmas ki­
nézésű ácsorgó közt, tegnap dél­
előtt egy ideges megjelenésű hölgy 
vonta magára az emberek figyel­
mét. Kedves, kék szemei különö­
sen csillogtak és finom kis lakkci­
pői szinte feljajdultak attól a sűrű 
körforgástól, amit a kis nő lábai 
benne végeztek. A hölgy nagyon 
türelmetlen volt, folyton izgett- 
nozgott, járkált a szűk, kellemet­
len illatú folyosón.

— A kapitány úrral szeretnék 
beszélni, — szól az egyik rendőr­
höz — és már nyitotta is az ajtót. 
Azonban nem mehetett be, mert 
kihallgatás volt Halmay Gyula 
kapitány szobájában. Mit tehetett 
mást, tovább végezte ideges kör­
forgását a folyosón.

Az emeletre vivő lépcső felől 
egy ur közeledett, prémes, télika- 
bátban. Szembe találkozott az ide­
ges hölgygyei. Egy ideig farkas­
szemet néztek egymással, majd a 
férfi föl és alá kezdett járkálni a 
hosszú folyosón. A nő egy hely­
ben állott s mikor a férfi elhaladt 
mellette, egymásra tekintettek, de 
egyiksein szólalt meg. Mindenki 
észrevette, hogy közük van egy­
máshoz. Eltelt igy öt perc. Egy­
szerre a férfi hirtelen magához 
rántotta a hölgy kezét és megcsó­
kolta. Volt valami végtelen fájda­
lom, valami viharos szerelmi ér­
zés abban a tekintetben, melyet a 
hölgy és férfi e pillanatban egy­
másra vetettek. Valami fojtott bá­
nat, melyet a nő arcának haragos 
kifejezésével akart leplezni.

Az; bizonyosra vettem, hogy 
ezek nagyon szeretik egymást. — 
Pár pillanat múlva a rendőr bé­
be. sátotla a hölgyet a kapitány 
elé. Mikor a nő az ajtóhoz lépett, 
a férh pillanat alatt megragadta a 
karját és könyörgő hangon oda- 
sug'.a neki:

—• Olga. jöjjön vissza!
A hölgy hidegen hátra nézett é« 

hirtelen telibbent aztán.
—- B- Olga vagyok kasszírnő 

szoktam lenni jelenleg nem va­
gyok üzletben — szólt a kapi­
tányhoz —- feljelentést akarok 
tenni F. K. ellen, aki a vőlegé­
nyem volt ...

Tovább nem tudott a hölgy be­
szélni. Hangja megcsuklott és sír­
ni kezdett.

— Csak beszéljen — szólt a 
hölgynek a rendőrkapitány.

— Nem bírom elmondani, amit 
akarok. Nagyon szeretem azt az 
embert, fin imádom azt a fiút, — 
csak bosszút akartam állani. Itt 
áll künn a folyosón, tessék behi­
vatni.

A rendőrkapitány behívta a fiút, 
aki, mikor a szobába lépett, nya­
kába ugrott menyasszonyának és 
mindketten elkezdtek hangosan 
zokogni.

A kapitány mosolyogva s talán 
kissé megindultan nézte ezt a je­
lenetet, mely legalább öt percig 
tartott.

Mikor magához tért a szerel­
mes pár, elnézésért könyörgött a 
rendőrkapitánynak. Mielőtt tá­
voztak volna, a hölgy ridikírjéből 

.elővett egy jegygyűrűt és átadta 
a férfinek.

Aztán karonfogva, boldogan s 
talán nagyon is boldogan távoz­
tak. Az pedig örök titok marad, 
hogy miért akarta a szerelmes 
hölgy vőlegényét feljelenteni a 
rendőrségen.

APOLLO
nagy mozgórsinház
WEIDLICH-PALOTA

Feb.uár hó 6-án csütörtökön :

A legnehezebb 
szerep.

Dráma 2 felvonásban.
ee

Mari kint van a vízből.
Kacagtató jelenetek.

Az előadások kezdete:
Hétköznapokon délután 6 és este fél 
9 órakor. Vasár- és flnnepnapou dél­
után fel 8, 4, fél 6, 7 és fél 9 órakor.

HÍREK.
— Pores Kálmán előadása. A

legaktuálisabb kérdés a Balkán 
sorsa; tele az egész világ vára­
kozással, mi lesz a vége annak a 
küzdelemnek, mit a szövetséges 
államok vívnak a hanyatló Tő 
rökországgal, amely küzdelem 
még előre nem látható európai 
bonyodalmak csiráit rejtheti raa> 
gátban. Nagyon természetesen ki­
váncsi lehet mindenki arra a fej­
lődésre is, amely a Balkánt a 
mostani viszonyok közé sodorta. 
Erről, a Balkán múltjáról kezdi 
meg csütörtökön előadásait a Sza­
bad Egyetemen Pores Kálmán, 
ref. főgimn. tanár; kezdve a leg­
régibb kor ismertetésén, a régi 
Görögország történetén, végig ki­
séri a fejlődés menetét a bizánci 
császárság, a török uralom, a 
nemzeti államok kialakulásán a 
mai állapotokig, hoyv föltüntesse, 
micsoda okok összehatása juttat­
ta Törökországot hanyatlásáig, — 
meg az u. n. szövetséges államo­
kat is eddigi sikereikhez. Mint ta­
pasztaljuk, a közönség nnn- ér­
deklődéssel néz az előadások elé.

— Titokzatos bűnügy cim alatt 
közölt cikkünkben tegnap megír­
tuk hogy a máramarosi nemzeti­
ségi izgatások szálai Miskolczra 
is elhúzódnak és itt a görög ke­
leti lelkész lakásán a rendőrség 
házkutatást tartott. Cikkünkben, 
amelynek megírásánál egyedül és 
kizárólag a közérdek vezetett 
bennünket, már kifejezést adtunk 
annak, hogy bűnösnek tartani ez 
ügyben senkit sem lehet. Legke- 
vésbbé akartuk vádolni azt a gö­
rög keleti lelkészt, aki Miskolcz 
társadalmában közbecsiilésben él 
és akit nem is lehet okunk vádol­
ni. Ellenben tény az, hogy a ható­
ságok oktalanul titkolóznak még 
most is, ami pedig nem válik hasz­
nára sem a szereplő egyéneknek.

sein pedig az ügynek, csak azt a 
copfot növeli, amely nálunk a ha­
tósági hírszolgálat körül fonódik 
és amely mesterséges akadályo­
kat gördít a sajtó útjába, ha az 
eseményekről tárgyilagos, pontos 
adatokat akar szerezni.
— Születés, házasság, halálozás.

Miskolczon 1913. évi január 7-től 
1913. február 3-ig: Született: 13
fiú és 10 leány. — Kihirdetett há­
zasságok: Márton Pál és Gábel 
Elvira. - Megkötött házasságok: 
Lefkovics József és Steiner Julia. 
Ráczi Arpád_ és Friedrich Margit, 
Szakácsics György és Varga Zsó­
fia, Háhl Antal és Dara! Julianna, 
Bobory Zoltán és Hollós Zolna, ifj. 
Szú János és Kovács Anna, Pet- 
rik Béla és Karuczkai Julianna, 
Merliel József és Konkoly Boris, 
Szabó János és Kruppa Teréz, 
Ponmpejusz Antal és Sagmüller 
Gabriella, Lesznik János és Sá­
rossá Mária, Horváth József és 
Bede Anna, Klein Dávid és Gutt- 
mann Bánni. — Meghaltak; Csáki 
Ilona, Konima Pál, Kissak Jusz­
tinná, Noeleg József, Weiler Mór, 
Marton József, Bunyovszky Sá- 
rnuelné, Laszák Róza, Dudás Er­
zsébet, Kunkele Ilona, özv. Kul­
csár József né, Farkas Olga, Szat­
mári István, Szkiba Károly, Imri 
Mátyás, Nahalka Jánosné, Szarka 
János, .özv. Kerekes Istvánná, özv. 
Barta Györgyné, Setlák Erzsébet, 
Visztra István, Paksi Károly, Sze­
gedi Sándor és Knant Piroska.

Színház
■■

Színházi műsor

Csütörtökön: May érék, boké- 
zat.

Pénteken: Mayerék, bohózat.
Szombaton: Mayerék, bohó­

zat.
Vasárnap: Bál az udvarnál, 

operette.

Retteghy Margit és Császár 
Kamilla szerződtetése. A színház­
ba járó közönség bizonyára öröm­
mel fogadja a hirt, hogy a színház, 
igazgatója a jövő év szeptemberé­
től továbbra is szerződtette Rette­
ghy Margitot és Császár Kamillát. 
Mind a két művésznő szerződését 
csak a legszívesebben láthatjuk, 
mert szereplésükkel mindenkor 
igazi művészi gyönyörűséget sze­
reznek a közönségnek.

— Máyerék. Ma este pompás 
premiér lesz a színházban. Bemu­
tatóra kerül Fritz Friedmann Fre-, 
dériek ötletes, kedves és pajzáe 
bohózata: Mayerék. Csupa ötle­
tesség, csupa friss kedély ez a bo­
hózat, amelynek mindenütt nagy, 
sikere volt. A bohózatot Doktor 
János rendezi. A főbb szerepeket 
Császár Kamilla, Niczkiné, Cseré- 
nyi Adél, Geszti Erzskie, Pilin­
szky, Vidor, Bátori, Rátkai, Rogot» 
és László Gyula játszák.

Az uj háború,
H csataldzsai harcok.

Éjszakai telefonjelentések.

Az uj háborúban kendődnek a 
régi híradások; egym ellentétes 
hir jön a másik után. A.* egyik 
Dir szerint csend van Csatalrizsá­
nál, a másik szerint folyik a vér 
bőségesen és áll a harcz a legke- 
gyetlenebbül.

Ezek a legújabb hírek:
Csend Csataldzsánál.

Szófiából jelentik: Ideérkezett 
jelentések szerint Csataldzsánál a 
tegnapi nap csendben telt el.

Konstantinápolyból jelentik 
Egy török miniszter kijelentette, 
hogy nincs jelentés arról, hogy 
Csataldzsánál és Gallipoliná! üt­
közetek folynának.

Visszavonulnak a bolgá­
rok.

Konstantinápolyból jelentik: 
Jelentés érkezett, amely szerint a 
bolgárok visszavonulnak a csa­
taldzsai vonalról és útjukban fel­
gyújtják a falvakat.

Véres csata Kariköjnél.
Konstantinápolyból jelentik: 

Gallipoliná! nagy csata fejlődött 
ki a bolgár és török csapatok kö­
zött. Két bolgár ezred összeütkö­
zött a törökökkel, akik a bolgá­
rokat nagy veszteségekkel visz- 
szaverték.

Török győzelem Skuta- 
rinál.

Londonból jelentik: Diplomá­
ciai körökben nagy feltűnést kelt
az a hir, hogy a törökök Skutari-

nál eredményes kirohanást intéz­
tek a szerbek ellen.

- ^ -Daily Nws“ értesülése sze­
rint a törököket a kirohanásbar 
az albánok is támogatták és így 
vált lehetővé, hogy a szerb csa­
patokat teljesen bekerítették és 
három zászlóaljat foglyul ejtet­
tek. A törökök az elfogott szerb 
katonákat szabadon bocsátották, 
azzal a feltétellel, hogy nem vesz­
nek többé részt ebben a háború­
ban.

A szultán pénzadománya.
Konstantinápolyból jelentik: A 

szultán 2500 fontot adományo­
zott a háború céljaira.

Windischgraetz Lajos 
herceg kitüntetése.

Szófiából jelentik: Windisch- 
graetz herceget, aki mint önkén­
tes szolgált azon lovas hadosz­
tályban. amelyet Javer pasa el­
fogott. a bolgár kormány a vitéz­
ség! éremmel tüntette ki.

Mahmud Sefket pasa 
Csataldzsában.

Konstantinápolyból jelentik:
Mahmud Sefket pasa Csataldzsá- 
ba utazott a harcoló csapatokhoz.

A román-bolgár kon­
fliktus kiélesedett.

Parisból jelentik: A románrbol­
gár ellentétek rendkívül kiélesed­
tek, mert Románia kívánságainak
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kielégítésére Bulgária hajlandó­
ságot alig mutat.

Drinápoly ostroma.
Szófiából jelentik: Drinápoly 

ostroma - egész napon át tartott.
A bolgárok a legerősebb ágyu- 
harcot folytatták a vár délkeleti 
oldala ellen. Ezer katona átszö­
kött a bolgárokhoz.

Nagy harcok Csatal- 
dzsánál.

Londonból jelentik: A csatal- 
dzsai vonalon heves harc folyik a 
török és bolgár csapatok között.
A bolgár főhadiszállás! jelentése 
szerint török részről legalább öt­
százan elestek.

Ágyuk Drinápoly előtt.

Londonból jelentik: A driná- 
polyi helyzetről ideérkezett jer 
leritések szerint negyven héthü­
velykes szerb ostromágyu irá­
nyul a város ellen. A két ellenfél 
előőrsei helyenkint csak kétszáz­
méternyire állnak egymástól. • 
Szerb forrásból eredő hirek sze­
rint az ostromiottak ugyan ele­
gendő élelmiszerrel vannak el­
látva, de tüzelőszerekben szűköl­
ködnek. A helyőrségben nagyon 
pusziit a vérhas és nincsenek 
gyógyszerek. Ezzel szemben egy 
ideérkezett d.rinlápolyi menekült 
azt állítja, hogy a városban nincs 
ínség, sőt a legutóbbi napokban 
még az iskolák is mind rendesen 
nyitva voltak.

Csatakiénál.

Konstantinápolyból jelentik: 
Hire jár, hogy a bolgárok tegnap 
csapatokat szállítottak partra 
Gallipoli félszigeten a görög flot­
ta védelme alatt. A csapatokat 
Deleagacsbó! hozták. bolgárok

tüzelését a török erődökből heve­
sen viszonozták.
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I német császár beszéde.
Königsberg, febr. 5.

(Telefoníelentés.) Vilmos né­
met császár délben Königsbergbe 
érkezett, ahol megnyitotta a kelet­
por szországi tartománygyülést. 
Beszédében kiemelte, hogy Kelet- 
Poroszországban szervezték az 
első ellentállást a rettentő korzi­
kai: Napoleon ellen és a múlt di­
csőségeinek kell felébrednie, ha 
ismét harcba szólítják az esemé­
nyek a német népet.

Miniszteri tanács.
Budapest, február 5. :

(Telefonjelentés.) A kormány- 
délután 5 órakor miniszteri taná­
csot tartott, melyen a betegségé­
ből felépült gróf Serényi földmi- 
velésügyi miniszter is részt vett. 
A ké>: és fél óráig tartó miniszteri 
tanács folyó ügyeket intézett el.

Ki ürötil az orosz Iréol ?
Bécs, február 5. í

(Telefonjelentés.) A „Reich­
post“ értesülése szerint Miklós 
orosz cár elhatározta, hogy azon 
esetre, ha Alexis trónörökös nem 
épül fel, a trón örökösévé a leg­
idősebb leányát, Olga nagyher­
cegnő; teszi.

Hamis hír a király beteg­
ségéről.

Bécs, február 5.
(Telcionjelentés.) A király be­

tegségének híre terjedt el a tőzs­
dén. Kiderült, hogy a hír nem igaz 
és csak börzemanőver. A király 
ma is jókor kelt, államügyeket in­
tézett és rendes napiprogrammját 
mindenben betartotta.

i pápa beteg.
Róma, február 5.

(Telefonjelentés.) Római lapok 
Írják, hogy a pápa állapota napok 
óta rossz. Pilis pápa régi köszvé- 
nye kiujul. és szívműködése is 
rendellenes.

Népgyülések
a fővárosban.

Budapest, február 5.
(Telefonjelentés.) Negyven nép- 

gyülésen agitált tegnap a főváros 
munkássága a tömegsztrájk érde­
kében. A fővárosi, rendőrség, sőt 
még a katonaság is készenlétben 
volt. A gyűlések azonban mind a 
negyven helyen példás rendbei} 
kifogástalanul folytak le ós sem­
miféle hatósági beavatkozásra 
nem volt szükség.

Beesapott katonai
kormányzóság.

Strassburg, február hó b.
(Telefonjelentés. Weisenburg 

német városból távirat ment a 
strassburgi katonai kormányzó- 
ságit :z, melyben a strassburgi pa­
rancsnokságot arról értesítették 
hogy másnap délután 3 órakor a 
városba érkezik Vilmos német csá­
szár és csapatszemlét tart. — a 
strassburgi katonai kormányzó­
ság valósággal hasra vágódott a 
távirat előtt és nagy katonai pa­
rádét rendelt el. A katonák díszbe 
öltöztek, a polgári hatóság is tu­
domást szerzett a császárlátoga­
tásról és a várost fellobogózták, a 
katonák teljes diszíben várták a 
német psászárt. Vilmos német csá­
szár azonban csak nem akart meg­
érkezni. Vártak egy óráig, nei» 
jött, kettőig nem jött és egyáltalá­
ban nem jött. A katonák szépen 
visszamasiíoztak a kaszárnyába, 
levetkőztek a lobogókat a házak­
ról leszedték, szóval Iepiszülye, 
szégyenbe maradtak. Kitudódott, 
hog/ a katonai kormányzóságot 
csúful becsi piák.

Orosz-kínai háború.
Szentpétervár, február 5.

(Telefonjelentés.) Karbin váro­
sában és az egész határon láza* 
katonai előkészületek folynak. — 
Nagy csapatszállitások is történ­
nek. Orosz diplomáciai körökbe» 
biztosra veszik, hogy a háború 
Oroszország és Kina között ta- 
vaszszal elkerülhetetlen.

szebesztíi sbietu.
Kalaptü. A téma nagyon he­

lyes és sajnos aktuális. — Holnapi 
számunkban foglalkozunk vele. Áss 
uj témáért hálás köszönet.
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fflEfiiltfö.
A MISKOLCZI TAKARÉKPÉNZTÁR

(EGYESÜLVE A MISKOLCZI TAKARÉKEGYLETTEL.)

RENDES
68-üt éui

KÖZGYŰLÉSÉT
1913. éui február hé 9-én d. e. 11 érakor

tartja meg Széchenyi-utca 38. sz. alatti helyiségében, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése.
2. Az 1912 évi mérleg- és veszteség-nyereség-szám la megállapítása és a nyereség felosztása iránti határozat hozatal.

. . , ^ igazgatóság előterjesztése a Miskolczi Takarékegylettől átvett és alkalmazásban lévő tisztviselők nyugdíj­
igényeinek rendezése tárgyában. J & 1

4. Az igazgatóság javaslata az alapszabályok 24., 32., 47. és 49. §-ainak módosítása tárgyában, 
utján vaIó^ betöítés?Z^a^S^' ^ v^asz^sa és ha ezáltal a felügyelő-bizottságban egy tagsági hely megüresedik, ennek választás

Az igazgatóság.
evűlés ,sfaY.a.zaj! l°fat az. alayszab%°k értelmében azon részvényes gyakorolhatja, kinek részvénye a köz-
VnirLnna MieVnpEi Tov Y;vére átíratott és az le nem járt szelvényeivel együtt a közgyűlést megelőző nap déli 12 órájáig Mis-

olczon, a Miskotezi Takarékpénztárnál vagy Budapesten, a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület főpénztárnál (Egyetem-utca 2.) letétetett
*, =, ,2ot ÄS S2ám"‘ 32 hÍ,aJ°S hClyÍS<gétín k6“ “ V“

Klem es Ludvi* könyvnyomdája Mwolcz.


